

cmchao / November 09, 2017 08:47AM

[卑南學學術研討會 首納族語文學](#)

卑南學學術研討會 首納族語文學

2017-11-08 【文傑格達德班 台東市】小 中 大

第三屆卑南學學術研討會，11月4號在台東史前館舉行發表會，有超過上百位的卑南族人參與，共同建構卑南族文化學術資料庫。(卑南族研發學會理事長 陳美齡 卑南族: 卑南學其實就是一個想要透過我們自己，而不是透過學術單位，我們想要建構自己的資料庫，另外就是由我們自己來詮釋，所以跟一般的研討會不太一樣的。) 卑南族研發學會理事長強調，第三屆卑南學以「卑南族研究的多音聲軌」為主題，針對部落現況觀察、傳統文化復振，以及教育專題作討論之外，今年更首次將族語文學納入範疇內。(卑南族研發學會理事長 陳美齡 卑南族: 算是實驗性質的領域，應該沒有人把文學放入學術的研討中，但我們的語言快要消失了，希望透過族語老師還在的時候，把文化資料庫建立起來。)(論文發表人 鄭玉妹 卑南族: 以身作則讓他們了解，因為唯有親自參與，才能了解一個文化的精髓，你很大聲的說你是卑南族人，可是你連一句卑南族語都不會說，我們再不搶救真的會來不及。) 透過學術研討的方式記錄文學資料，主辦單位也期待未來有更多族人參與，共同來建構一套屬於卑南族的學術格式，讓族群文化能持續傳承下去。
相關報導
